
یعنی نیروهاي وارد بر آن باید جهت مخالف داشته باشند تا شاید برایندشان صفر شـود.   ،صفر است q3د نیروي وارد برچون براین ـ» 4« گزینه -16

نـدارد.   q3ایط را دارند و از طرفی این مسئله هیچ ربطی بـه علامـت بـار   و د این شر به باشند، که فقط العلام قطعا باید مختلف q2و q1پس 

qتوانید براي تمرین یک بار می C 3 qو بار دیگر 1 C 3 چنـان   کند و هـم  بینید تنها جهت نیروها را برعکس می را امتحان کنید که می1

  باشد. ند برایند صفرتوا می

  
  )فصل اول ـ برهم نهی نیروهاي الکتروستاتیکی( (شایگانی)

  ـ» 3«گزینه  -17
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  )فصل اول ـ قانون کولن( (شایگانی)

  کند. به سمت چپ منحرف میشود و در نتیجه گلوله فلزي را دفع کرده و  کره داراي بار مثبت می ،دهیم کره را که با گلوله تماس می ـ» 1«گزینه  -18

  
  )فصل اول ـ پایستگی و کوانتیده بودن بار الکتریکی( (شایگانی)

  ـ» 2«گزینه  -19

  
r rF ( ) r m
r rr

2
2
1 16 4 2 4 2 2 14 4 4

 
      

   
   

r F Fm ( ) F N         5 4 ــله 26 در فاص 4 165 1 4 9 4 9 4 9 9   

  )فصل اول ـ ترکیبی( (شایگانی)

تریکـی دو اصـل وجـود    نما) تعیین کنیم. در مورد بارهـاي الک  (برق توانیم با الکتروسکوپ باردار بودن یک جسم و نوع بار آن را می ـ» 2«گزینه  - 20

در یک دستگاه منزوي ثابت است؛ یعنی بـار  دارد: مجموع جبري همه بارهاي الکتریکی  ها اصل پایستگی بار است که بیان می دارد. نخستین آن

هیچ آزمایشـی ایـن اصـل را     بار خالص وجود ندارد. تا کنون یکجسم دیگر منتقل شود ولی هرگز امکان تولید یا نابودي  هتواند از جسمی ب می

  )4و  3ـ صفحات  ل ـ پایستگی و کوانتیده بودن بار الکتریکیفصل او( (شایگانی) نقض نکرده است.


